СПРАВКА ОБ УЧАСТИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ 4-Х КЛАССОВ В ОНЛАЙН ОЛИМПИАДЕ «ЗАВРИКИ»
19 февраля - 04 марта 2018 г. «01» февраля 2018г. во исполнении письма № 06-1438/06-18/18 от 09 февраля 2018г. о проведении бесплатной онлайн-олимпиады по математике «Заврики» в Прогимназии Орленок было организовано участие детей 4-х классов. Олимпиада проходила в два тура: пробный тур: с 05 февраля 2018 по 18 февраля 2018; основной тур: с 19 февраля по 04 марта 2018 г. На решение заданий основного тура отводился 1 час. 
Методистом по информатизации Сайгидовой С. С. 06 марта 2018г. на торжественной линейке в МКОУ Прогимназии "Орленок" были вручены дипломы, грамоты и сертификаты всем учителям и ученикам, принявшие участие в олимпиаде.
[bookmark: _GoBack]Учи.ру — это онлайн-платформа, где ученики из всех регионов России изучают школьные предметы в интерактивной форме.
Участвовали все обучающиеся 4-х классов. По итогам олимпиады получено шесть похвальных грамот, 2 диплома победителя, 13 сертификата участников. А также благодарственные письма учителям учащихся-участников, которые 
Так же были вручены заместителем директора по УВР Магомедовой Халум А. грамоты за лучшие стенгазеты, сделанные обучающимися в рамках недели математики. Так же грамотами были награждены учащиеся 4-х классов за I, II, III места в школьной олимпиаде по математике.  
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