СПРАВКА ОБ УЧАСТИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ 1-4 КЛАССОВ
В ОНЛАЙН ОЛИМПИАДЕ 
«ДИНО - ОЛИМПИАДА»
[bookmark: _GoBack]19 января 2018г. во исполнении письма Министерства образования и науки Республики Дагестан № 06-177/06-18/18 от 12 января 2018г. о проведении онлайн-межпредметной олимпиады «Дино - Олимпиада», в Прогимназии Орленок было организовано участие детей с 1-4 классы. 
Олимпиада проходила в два тура:
пробный тур: с 25 декабря 2017 по 14 января 2018;
основной тур: с 15 января по 28 января 2018 г.
На решение заданий основного тура отводился 1 час.
Все учителя и ученики, принявшие участие в олимпиаде, были награждены грамотами и сертификатами, которые стали доступны в личных кабинетах. 
Учи.ру — это онлайн-платформа, где ученики из всех регионов России изучают школьные предметы в интерактивной форме. Участвовали по одному учащегося с 1 по 3 классы, из четвертых классов по 2 учащиеся.
По итогам олимпиады получено две похвальные грамоты, и 6 сертификатов участника. А также благодарственные письма учителям учащихся-участников, которые были вручены на торжественной линейке.
Сертификатами участника были награждены Мисриханов Рамазан, Салимгереев Пайзулла, Батырханов Алимхан, Адилов Мухаммад, Вольф Альберт. Похвальными грамотами были награждены Хизриева Эльнара и Кадыров Гаджи.
Заместителем по УВР Магомедовой Халум А. была награждена грамотой за 3 место  ученица 42 класса Солтанмурадова Загидат, участвовавшая в муниципальном конкурсе «Я, ты, он, она- вместе целая страна» 
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